
 

 

 

 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 30.10.2017.  
 
 Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, com início às 
dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 
Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quinta Sessão 
Ordinária do mês de outubro de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno 
Müller, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: Em 
virtude da licença do Vereador Donato 1º Secretário da Mesa, o Presidente 
solicitou ao 2º Secretário Vereador Leonardo Vogt para verificar a presença 
dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez 
confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou 
aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando 
sequência, colocou em discussão a ata da Sessão Ordinária do dia 23 de 
outubro de 2017, sendo que não houve manifestações, e colocada em votação 
obteve aprovação unânime. Seguindo, convidou novamente o 2º Secretário 
para fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 335/2017 
do Chefe do Poder Executivo, encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 
047/2017 que abre crédito especial para criação e suplementação de dotações 
que especifica o orçamento vigente, e dá outras providências. Ofício nº 
331/2017 do Chefe do Poder Executivo de Tunápolis com solicitação de 
liberação da Servidora do Legislativo Thaís Renata Welter, para auxiliar em 
algumas rotinas técnicas no setor de Recursos Humanos do Executivo 
Municipal até que o município conte com Servidor treinado e capacitado para 
desenvolver os trabalhos no setor.  Ofício da Secretaria Municipal de Saúde, 
agradecendo o apoio do Legislativo através da Moção em prol da continuidade 
e prestação integral dos serviços no Hospital Regional Terezinha Caio Basso, 
apelando pela não diminuição dos repasses do Estado ao Instituto Santé que 
administra a instituição. Indicação nº 59/2017 de autoria do Vereador Loivo 
Zoz, na qual sugere que seja recuperada a estrada que dá acesso as 
propriedades de Lari Staub, Jorge Stein e Miguel Braun, na saída para 
Pitangueira e que sejam colocados tubos para escoamento de água na estrada 
na propriedade de Lari Staub. Indicação de nº 60/2017 da Vereadora Marlei 
Bieger sugerindo que a Administração Municipal estude a possibilidade de 
fornecer um auxílio combustível mensal para as Agentes Comunitárias de 
Saúde. Ofício do sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itapiranga, São João 
do Oeste e Tunápolis com proposta para aquisição do Livro “STR Itapiranga, 
São João do Oeste e Tunápolis: meio século de lutas, conquistas e trajetória”. 
Dois Comunicados do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 
informando liberação de recursos destinados a garantir a execução de 
programas do Fundo Nacional de Educação. Feita a leitura do expediente, o 
Presidente deu sequência e de imediato solicitou aos demais pares se acatam 
o pedido para trâmite em regime de urgência solicitado pelo Executivo ao 
Projeto de Lei nº 047/2017. O pedido foi acatado por unanimidade. Seguindo, 
comunicou que não havia proposições aptas a ser deliberadas nesta Sessão e 
declarou que na Palavra Livre se inscreveram as Vereadoras Marlene Nyland e  
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Marlei Bieger as quais passou a palavra pela ordem. A Vereadora Marlei falou 

sobre a Indicação nº 60 de sua autoria, ressaltando que para as Agentes 

Comunitárias de Saúde desempenhar seu serviço, necessitam se deslocar por 

grandes distâncias, principalmente no interior; e por muitas famílias morar 

distantes umas das outras, o trajeto a ser percorrido para fazer todas as visitas 

dentro de uma área não possibilita realizar  o serviço a pé, sendo necessário 

recorrer ao uso do veículo particular incorrendo em custos elevados, sem 

nenhum auxílio ou restituição para este gasto. A vereadora Marlene agradeceu 

ao seu Partido e especialmente aos eleitores que confiaram em seu potencial 

no último pleito eleitoral, bem como ao Vereador Donato pela oportunidade de 

poder atuar este mês no Legislativo de Tunápolis. Encerradas as 

manifestações, o Presidente declarou que para a Tribuna Livre não houve 

inscrições. Que as Indicações serão encaminhadas. Que fica baixado para 

análise nas Comissões o Projeto de Lei nº 047/2017. E sem mais a tratar, 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 06 de novembro às 

19h00min, e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 

esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 30 de outubro de 2017. 

 

 

 

 

 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 
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DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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